

关于加强生态环境保护管理对策的探讨

蔡尧尧

DOI:10.12238/eep.v3i11.1101

[摘要] 近年来,随着社会的发展,人们的环境保护意识越来越强,文章以新时代下生态环境部门加强生态环境保护的分析为重点进行阐述,结合当下保护生态环境的重要性为依据,首先生态环境监管所面对的有关问题和解决方案分析,其次从保护水资源、保护空气资源、保护农村的环境以及固体废物垃圾的处理几个方面深入说明并探讨,在新时代,生态环境保护部门需要强化生态生态环境保护的问题,增强环境保护的监管力度,这样才能让生态环境的问题有所改善,让人们生存的家园得到保护,让人类的后代有好的生存环境。

[关键词] 生态环境; 保护管理; 对策

中图分类号: B845.65 **文献标识码:** A

引言

当前我国处于社会经济发展转型的关键时期,经济的发展势必会对环境造成一定的污染,而从长远来看,经济的发展又依赖于健康良好的生态环境。为顺应国家可持续发展的理念,地方经济的发展需结合时代需求,对生态环境问题提出具体的解决对策。比如在进行城市建设的过程中,需花费大量人力、物力、财力来保护生态环境,但由于某些对策不够全面细致,导致生态系统仍会出现一些问题,因此,需针对城市生态环境的具体问题,结合实际情况切实提出能推动生态环境、地方经济可持续性发展的对策。

1 保护生态环境的重要性

人类与生态环境是密切相关共同生存的,在整个生态系统中,人类是主宰。如果人类不只是一直在重视经济的发展,而不管不顾经济发展过程中带来的环境的污染问题,随之时间的增长就会对我们人类生存的环境造成不可挽回的损失和伤害,给人类带来更多的灾难。回看以往的工业发展史,在工业发展最好的时候的同时也是环境污染做严重的阶段。在工业进化的过程中,企业为了提高经济发展的效益,去破坏生态环境,造成生态环境的严重污染,就会遭受惨烈的教训。在战争时期和工业发展时期就让我

国的生态环境受到了严重的污染,我国的各个城市也都经历着生态环境污染的问题。伴随着国家进入新时代发展,国家和生态环境的有关部门都已经认识到保护生态环境问题已经不能再等了,生态环境有关部门需要端正工作态度,制定有关的计划。因此,我国需要在积极发展国家经济的同时,也需要国家将重心放在对国家生态环境的保护和治理方面,有关人员进行生态环境的保护工作时需要做到严肃认真。生态环境问题对于国家的发展来说也是至关重要的,还能让我们的国家在国际的社会上有良好的形象,对国家未来的发展具有巨大的深远的意义。

2 加强生态环境保护管理对策的探讨

2.1 逐步加强生态环保设施建设

要想使土地整理中的各项生态环保问题得以解决,项目实施期间就要逐步加强生态环境设施建设。需要实施土地整理的负责人要能够认识到加强生态环保设施建设的重要性,并集中各方资金、力量来购置相关环保设施,多措并举保证在耕地质量提升的同时,能够进一步促进土壤环境质量的提升。要求凡是参与到土地整理工作中的工作人员能够结合土壤污染防治行动计划内容来避免土壤污染,并通过不断加大环保基础设

施建设资源投入,来促使各项土地管理工作中的生态保护措施落实。各级部门要组织开展常态化土壤巡查工作,针对存在的土壤污染、空气污染等各类问题,成立专门的污染治理小组,积极购置预防设施,在范围内实施治理设施改进,全方位落实标准化建设任务,并尽可能地为各类土壤源污染防治工作提供技术、设施支持。

2.2 加强环境保护相关宣传教育工作

旅游面向的是游客,因此社会人群具有较高的环保意识,是促进生态旅游可持续发展最关键的因素。为了保障生态旅游的有序进行,有必要对公众发起环保相关的宣传工作,增强大众环保意识从而规范自身行为。为旅游业的可持续发展助力,切实改善环境现状,争取实现当地环境的进一步优化。首先,旅游区的相关管理人员需要增强自身的意识,在培训和考核中强化环保理念和工作责任意识,在生态旅游管理培训工作中做到投入且有所收获。旅游区需要将打造一支工作责任感强、环保意识高、理念先进且技术过关的工作队伍作为首要任务。其次,游客也在旅游的开发与使用的过程中发挥关键的作用,需要游客进行自我行为约束,强化保护生态环境意识,对自然环境抱有热爱和敬畏之心。在此过程中,可以设置一些经济方面的惩罚

措施, 比如在被管理人员监控到有不规范行为产生时可以采取罚款措施或公示警告, 以这样关系到游客的利益的方式更好地帮助旅客规范行为。

2.3 绿色发展政策

当前阶段, 生态环境政策在制定和实施过程中, 出现了较粗放、欠合理、成本高等问题, 对经济社会发展产生一定影响。迫切需要从精准化、科学化、节约化、法治化等方面对生态环境政策进行优化, 全方位提升治理水平。当前阶段, 我们已经在生态环境末端治理方面做了大量工作, 取得了显著成效, 随着相关政策的深入落地, 污染排放进一步压缩的空间有限。生态环境问题的出现, 既是自然地理影响所致, 同样也与经济社会发展作用紧密相关。而当前, 生态环保政策在从经济社会领域前端治理、源头治理方面, 还有较大的努力空间。另一方面, 前期生态环保政策对于经济社会发展造成了不同程度影响, 迫切需要全面统筹考虑。从十九届五中全会的表述来看, 生态环保领域的重点任务以“推动绿色发展, 促进人与自然和谐共生”为题, “加快推动绿色低碳发展”任务放在最前面, 而第二项改善环境质量任务中“增强全社会生态环保意识”放在最前面, 上述均体现了推动生产生活方式绿色转型、从经济社会源头强化生态环境治理的重要性。

2.4 严格规划城市布局

现在我国各个城市布局具体规划不

合理、不科学, 特别是一些旧城区改造工作, 不利于整个城市的发展, 会对城市生态环境以及绿化造成影响。因此, 在城市构建及改造过程中, 确保经济和环境协调发展要对城市建设布局合理规范, 便于保护周围的生态环境, 促进地方经济发展, 实现两者稳定和谐发展。合理处理城市中污染严重的工业, 对于一些发展不好的企业实行淘汰制, 将发展好的工业迁移到人口疏散区, 有效降低工业污染现象。同时还要最大限度降低空气污染和噪音污染, 积极保护城市环境卫生, 为居民提供更加健康的生活环境, 达到实现保护环境目的以及生态环境和地方经济协调性发展效果。

2.5 保护空气资源

一些工厂的废气排放以及汽车中的尾气排放会让空气资源受到严重的污染, 人类会引发一系列的呼吸道疾病, 影响人类的身体健康。虽然一些工厂在将废气排放的过程中采取一定的方法将废气进行净化, 但是有一些气体是无法彻底净化的, 依旧无法彻底除掉, 所以, 在这种情况下, 有关部门需要改革一些相关的政策。例如, 将电力行业进行一定的改革, 让电力生产稳定的情况下, 减少火力发电, 采用风能、水能等没有污染的发电方式, 减少对空气环境造成的污染。与此同时, 还要控制城市中锅炉的使用的次數, 减少空气中煤炭产生的有害气体的排入, 可以采用一些对空气污染影响较小的燃料燃烧, 比如, 近年来使用率较高

的天然气、液化石油等。工厂在排放废气的过程中需要在排放装置上加装净化器, 在城市汽车尾气排放方面要减少排放量大的汽车的使用, 此外, 城管部门要控制好露天烧烤的现象。让城市绿化建设工作以及推广新能源的工作都能让受到污染的空气受到有效的治理, 让空气资源受到污染的情况逐渐减少。

3 结语

综上所述, 在我国工业化发展的过程中, 不单单提高了国家的经济发展。同时也对国家的生态环境造成一定的伤害。我们国家的经济高速发展中, 人们无法不重视生态环境所带来的问题, 在未来的工作中, 需要特别重视生态环境的保护。所以, 有关生态环境保护的部门需要了解生态环境问题的重要性, 重视我国的生态环境的治理和保护的问题, 只有这样才能保护好人类赖以生存的家園。

[参考文献]

[1]王阳阳. 生态环境保护管理存在问题及对策分析[J]. 城市建设理论研究(电子版), 2018, (32): 158.

[2]苏志庆. 浅谈城市生态环境保护与可持续发展[J]. 资源节约与环保, 2020, (2): 2-3.

[3]徐静. 浅谈城市建设与生态环境保护[J]. 资源节约与环保, 2018, (10): 113.

作者简介:

蔡尧尧(1989--), 女, 汉族, 河南人, 本科, 研究方向: 环境工程。